

好民警好故事

# 钱文洪：从警无悔担使命 伏枥仍存为民心

钱文洪是市公安局经侦大队的一名办案民警，今年57岁的他，依旧奋战在经侦办案一线。在他36年的从警生涯里，曾获得先进个人、优秀公务员、十佳民警等数十个荣誉。

由于经济犯罪的特殊性，经济案件办案周期长、难度大。但钱文洪在处理案件时始终把人民利益放在首位，耐心待人，细心研判。在20余年的经侦民警生涯中破获案件270余起，抓获嫌疑人300余名，为群众挽回经济损失上亿元。

通讯员 洪炜栋



钱文洪坐在电脑研判案情

## 曝光台

为深入推动立信义、弃陋习、扬正气专题教育整治活动，促使广大市民提升自身交通安全素养，养成文明出行习惯，进一步增强交通安全和文明出行意识，市公安局交警大队持续开展交通陋习系列曝光。本期曝光陋习为机动车违停。

车牌号 浙GT5V97  
违法时间 2021.5.5  
违法地点 紫微路龙川路西

车牌号 浙GP935L  
违法时间 2021.5.7  
违法地点 高铁南站西南侧道路

车牌号 浙GE0A59  
违法时间 2021.5.5  
违法地点 溪中路高圳路交叉口

车牌号 浙GD08228  
违法时间 2021.5.7  
违法地点 华丰路广场路路口

车牌号 浙G5559H  
违法时间 2021.5.5  
违法地点 丽中大药房违停抓拍

车牌号 浙G998LV  
违法时间 2021.5.5  
违法地点 溪中路高圳路交叉口

车牌号 浙G761PC  
违法时间 2021.5.5  
违法地点 溪中路高圳路交叉口

车牌号 浙G118BB  
违法时间 2021.5.7  
违法地点 溪中路高圳路交叉口

车牌号 浙G38Y61  
违法时间 2021.5.5  
违法地点 卫星路徐家大药门口

车牌号 浙G017VE  
违法时间 2021.5.7  
违法地点 溪中路高圳路交叉口

## 假身份下布疑云 六年积案终得破

多年来，钱文洪经手过不少案件，其中不乏积案难案，但凭借他的耐心、细心、恒心，这些案件被一一侦破。

2012年，钱文洪接手了一起非法吸收公众存款案，涉案金额高达2500余万元，且犯罪嫌疑人身份不明。钱文洪废寝忘食开展研判追逃，三天时间只睡了10多个小时，从仅有的一张照片和两个无人接听的电话号码中研判出嫌疑人身份，追踪到其曾在广东落脚，

之后便不知所踪。几年间，钱文洪不断与广东公安联系追查嫌疑人的线索，依旧一无所获。

钱文洪大胆推测嫌疑人可能使用假身份证，在摸排了数十起广东制作假证的案件后，终于找到一条关键线索，发现犯罪嫌疑人确实制作了一张假身份证。他随后不断地对假身份进行调查、走访，却只查到了嫌疑人初到广东时的痕迹，案件再次陷入瓶颈。

钱文洪一直没有放弃，不断走

访相关人员，在无意中得知有个姓徐的永康人在海南开公司，他敏锐地觉察到这个徐某可能就是他要找的嫌疑人，便立即动身赶往海南，但徐某公司早已人去楼空。走访了3天以后，钱文洪终于得知徐某可能要去新疆乌鲁木齐发展。

经过6年不断追逃，钱文洪走遍了5省28市，走访千余人，摸排线索三千余条。2019年7月，嫌疑人徐某在乌鲁木齐被警方抓获归案，该起案件成功办结。

## 由贿“变”借疑点多 昼夜钻研破难案

2020年，市公安局收到我市某知名建筑企业的报案，称其企业员工毛某涉嫌非国家工作人员受贿，金额较大。钱文洪通宵达旦分析该企业数以万计的银行流水，发现了几笔可疑资金，果不其然，几日后该企业的账户出现返款。

钱文洪立即前往山东省找到可能涉嫌行贿的张某，张某却表

示这是与毛某之间的私人借款。面对张某的说辞，钱文洪断定必有猫腻。

二十多天里，钱文洪戴着老花镜，佝偻着背，盯着个电脑，查看了三万余条的资金流水后，几笔可疑资金出现在视野里。钱文洪随即赶往成都、长兴等地取证，终于发现了毛某受贿线索。最终，在铁证面前，张某和毛某对

行贿受贿的犯罪事实供认不讳，案件成功告破，直接为企业追回经济损失270余万元。

36年来，钱文洪永远保持着三心——为民服务的初心，案件研判的细心，穷追不舍的恒心。我年纪大了，很多人都劝我不要这么拼，但案件不破我就是不甘心，我就要钻到底、干到底。钱文洪如是说。

# 男子连犯三起案件被警方抓获

通讯员 胡咏琴

我全部坦白，希望警官能对我从轻处理。4月26日上午，在市公安局花街派出所民警陈陶陶的询问下，犯罪嫌疑人高某终于松口如实交代了犯罪事实，随后警方从犯罪嫌疑人家中搜查出8台手机，一本笔记本电脑和770元被盗现金。

据了解，4月21日13时许，花街派出所接到花街镇梧龙村村民刘女士的报警，称其家中一台笔记本、3个手机和两箱饮料被盗。

接警后，值班民警陈陶陶立即赶到刘女士的住处。经现场勘查，民警发现刘女士家中除被翻动痕迹外，门锁也被撬坏，窗户敞开，窗台上留有明显的脚印。为进一步查明真相，民警调取了房屋附近的监控视频进行检查，但由于该片区均为出租房，进出人员较多，查找起来颇为耗时。就在民警一遍遍筛查时，派出所又连续

接到了两起入户盗窃案报警。

邻近的作案地点，相类似的作案手法，陈陶陶凭借多年的办案经验很快察觉出了三起盗窃案件极有可能系同一人所为，于是进行多案串并，进一步扩大侦查范围，很快从监控画面中发现了一个可疑人员。

但由于出租房的监控画面距离嫌疑人较远，只看到了其侧面和背影，于是民警决定继续调取沿路监控，经过大量视频分析和地毯式搜索排查之后，锁定了犯罪嫌疑人的活动范围，并于4月24日21时许，在武义下陈村将涉案男子高某捉拿归案，现场缴获了两箱饮料。

经查，犯罪嫌疑人高某今年28岁，云南镇雄县人。面对民警的讯问，高某起初并未如实交代，只承认自己在4月21日上午到梧龙村某出租房内偷拿了两箱饮料和一袋香蕉，其中一箱饮料已经开封，被他喝了之后剩下8瓶，香蕉也已经吃完。见高

某交代的信息与报警内容明显不符，在民警一再追问后，高某却始终保持沉默，拒不承认其他盗窃事实。于是，民警反复梳理案件后，从法律法规、家庭亲情等角度进行劝说，最终高某承认了犯罪事实。

据高某交代，4月21日上午8时许，他从武义骑着一辆电动车到我市找工作，途径花街镇梧龙村附近的出租房时，见其中一个房间窗户留有一条缝隙并未关紧，便尝试用手推开，见窗户轻易被打开后，高某通过脚踩窗户进入了房间内实施盗窃。得手后，高某发现这一排出租房的三个房间的门窗都是简易挂锁，于是他用地上的铁片撬开了房门，偷走了手机和笔记本电脑等贵重物品。因担心自己被人发现，心虚的高某便打算过段时间再进行变卖，但没想到警方这么快就找上门了。

目前，高某因涉嫌盗窃被市公安局刑事拘留，案件还在进一步侦查中。



关注永康公安微信  
每日获取平安资讯

### 扫黑除恶举报方式

举报电话：0579-87102993 或 110  
网络举报：微信公众号 永康公安 举报平台  
来信地址：市公安局扫黑除恶办公室  
举报地址：丽州北路1号公安局接访室

